

免税白说

## 创业可以 从低做起

■陈亦权

继续往前,致力于打造植物组培界的“新东方”

对技术的重视,对市场的敏感,

“木木生物”的品牌也受到了很多同行、客户的好评。2015年7月,经母校浙江农林大学推荐,胡重九参与了由浙江省农业厅等部门联合发起的寻找百名大学生“农创客”活动,良好的团队合作精神,高科技含量的组培技术,胡重九最终获取全省第二名的好成绩。

2014年10月,胡重九被聘请为杭州第5批大学生创业导师。2015年11月,他被浙江农林大学聘为创业导师。在谈及未来的计划时,踏实肯干的胡重九表示要把“木木生物”做成像教育行业的“新东方”一样,让大家想学组培技术,就找“木木生物”。胡重九也坚信,只要坚持,定有收获;只要继续依靠科技的力量,用不了多久,他的“木木生物”必将成为植物组织培养的领导品牌。

从低做起,勤勤恳恳,一路走一路高!

无独有偶,大连姑娘冯靖然在2005年大学毕业后,先是在一家外贸公司上班,收入很不错,但时间一长,冯靖然却觉得自己创业更有意义。很多人都把“创业”理解成必须干大事,她认为创业其实也可以从低处起步。因为曾在外贸公司里上班,冯靖然身边有不少外国朋友,而他们在生活中经常需要找一些素质较高的服务人员,冯靖然很自然地就想到了家政行业。相对来说,这是一个比较省本钱的创业项目。冯靖然经过仔细考察,最后决定要创办一家高端的家政服务公司。不久后,冯靖然注册了自己的爱恩家政公司。刚开始因为人手不够,她经常自己上门去帮别人洗衣做饭看孩子,工作细致又有责任心,越来越多的人都喜欢找她,生意一好,她手下的人才也越来越多。因为她的服务定位就在外企高管、私企老板等高端客户上,所以她招聘的员工大多以本科、专科学历为主,很多人还有过在大医院实习的经历,会外语、素质高。这样一来,业务量更是一天好过一天。她还不断尝试开拓新项目,如营养配餐、家庭厨师、私人教师等,远超出了传统家政服务的范畴,也形成了更多的利润增长点。从2008年开始,通过特许连锁经营的方式,她先后在大连、沈阳、吉林、河北等地开设分店,到现在已经拥有了24家连锁店,年营业额达上千万元。

很多人一想到创业就先想到“本钱”和“人脉”等问题,继而望洋兴叹、放弃梦想。其实创业也可以从低做起,徐蛟和冯靖然这两个年轻姑娘的经历,或许能给我们某些参考和启示。

# 胡重九:致力打造植物组培业名牌

**记者王艳摄影报道** 2011年,湖北鄂州的80后小伙走出校园后,在激烈的人才市场竞争环境下,毅然选择了创业。从最初的两人,到目前近20人的团队;从踩着脚踏三轮车,到现在的专用拉货汽车;从一间不足30平方米的出租房,到现在1200平方米集办公室、研发实验室、仓库为一体的办公楼,他一路走来的付出可想而知。他就是致力于打造中国植物组培技术实战培训第一品牌的大学生农创客胡重九。

### 一辆三轮车开启创业历程

“我决定创业的原因就是因为工作不好找,我就想着干一番自己的事业,然后很认真地去干好它。”在谈及自己创业契机的时候,胡重九如是说。

胡重九告诉记者,2011年的酷暑,他揣着浙江农林大学硕士学位证书和研究生学历证书穿梭于城市的高楼商厦之间,面对用人单位给出的2000元不到的月薪,心理落差极大。于是毅然选择了在临安,追寻心中早有的创业梦。

一辆三轮,一间不足30平方米的出租房,创业就这样开始了。一开始,胡重九主要给学校供应实验试剂、耗材、设备等,每天都往学校实验室跑。学校师生做实验需要什么,他就供应什么。慢慢地,整个实验楼的人都知道有



胡重九在他的植物组培实验室。

一个叫“胡重九”的骑着一辆三轮车的硕士研究生。随着业务的扩大,2012年3月,胡重九正式注册成立了杭州木木生物科技有限公司。

### 依靠网络,实现从销售到研发的转型

随着网络的发展,胡重九从中嗅到了商机。2012年他把自己的产品放到了网络上,淘宝网、拍拍网、阿里巴巴、百度论坛等等,同时还建立了官方网站,做搜索引擎竞价排名,全面推广。

那个时候胡重九是集美工、程序员、推广员、打包员于一身,自己给产品拍图、上架、营销、发货,任何事情亲力亲为。

2012年7月,胡重九结合自己的专业,把公司产品销售和业务定位在植物组织培养行业,专业销售组培设备、耗材、药品,以及组培相关技术咨询。为了让产品图片更清晰,产品介绍更详细,胡重九买来单反相机,又翻阅了大量的专业书籍,把产品从图片到描述做得非常仔细。半年之后,木木生物组培产品在小类目稳居第一,销售额也是直线上升。

2013年初,胡重九开始组建实验室,开展技术研发工作,为业务销售提供了强大的技术力量。仅用一年多时间就建好拥有多项自主研发知识产权的300平方米组培实验室,100亩种植示范基地,并配备了先进的连栋温室大棚。

胡重九对记者说,创业最需要的就是坚持和不怕苦不怕累。2013年建组培实验室之初,为了节约成本,组培室选在一栋民房的4楼,没有电梯,实验室所需要的设备,合计重量不低于15吨,全是团队里当时仅有4名成员用肩膀从1楼扛到4楼,再一个个地安装。创业路上的辛酸与不易,只有走过来的人才能体会。

为满足市场需求,“木木”还开设了一对一教学模式的组培技术培训班。开班不到两年的时间里,合计培训了

有了专业的实验室,胡重九在校的支持下继续拜师学艺,最终掌握了一整套植物组培技术。自此,胡重九的公司也开始从单纯的卖各种实验耗材,转型为依靠技术进行组培苗的生产和销售。

### 公司升级,从卖产品升级为卖技术

胡重九和他的木木生物科技有限公司从最初的2名成员到如今近20人的团队,大部分都是硕士及以上学历,平均年龄不到25岁。公司也从单纯的组培设备销售,到组培技术研发、组培技术培训、组培苗生产,在组培行业赢得了很好的声誉,也开发了一些热门经济效益好的产品。目前,公司成功研发植物的组培技术有:铁皮石斛、蓝莓、莲子、白芨、月季、香蕉、树莓、百合、南天竹等多种植物。2015年,中药材白芨非常热门,鲜品市场价格从50元每公斤直接飙升到160元1公斤,很大程度上刺激了人工的栽培。由于早期技术储备,“木木生物”及时推出了白芨种苗,2015年上半年销售白芨苗合计有350万株,种植面积有350亩。如果1亩按照2吨来计算,预计能到1个亿的产值。

为满足市场需求,“木木”还开设了一对一教学模式的组培技术培训班。开班不到两年的时间里,合计培训了200多人次。陕西一位68岁的宁大伯从网上了解到技术培训信息后,不远千里慕名前来学习组培技术,技术人员为他的创业精神打动,不厌其烦手把手地耐心指导,直到宁大伯彻底学会为止。除此之外,“木木生物”还为100多家企业提供了技术指导服务。

### 信息传递

## 三门新添大学生创业园

预计4月份投入使用,目前正接受入园项目申请

**本报讯 记者孟万成 通讯员包斌斌报道** 场地免费、100%小额信用贷款贴息、政策咨询、创业指导……近日,记者从台州市三门县大学生创业服务中心了解到,该县将新添一个大学生创业园(新园区),目前正在入园项目申报阶段,预计今年4月份正式投入使用。

据三门县大学生创业服务中心副主任章丹鸯介绍,新的大学生创业园位于繁华路2号,投资300万元左右,总面积超9500平方米,可容纳创业项目60个,同时提供1500平方米的仓储中心;园区内设服务中心、创业孵化基地、培训中心、交流中心和仓储物流等功能区。

“创业园最大的特点是办公场地和仓储中心等配套设施都免费,同时在申请入园项目中,创业服务中心将对从事现代农业、软件开发、文化创意、电子商务、策划设计、信息服务等以创业带动就业的科技型、创新型项目,在同等条件下优先安排入园。”

“目前我们已开始接收入园项目申请,报名截止时间到2月28日。创业者需提供毕业证书及复印件、身份证及复印件、入园申请表及创业计划书等。”章丹鸯说。

### 进取人生

## 十年前“触网”抢得先机

“老创客”吕瑞宝打造轻纺原料交易平台

**通讯员钟伟、王秋莉报道** 目前,绍兴易企信息科技有限公司总经理吕瑞宝携他的团队及最新开发的“易丽纺”移动端平台,在杭州举行的全省电子商务服务展上正式亮相。

10多年前,已步入中年的吕瑞宝义无反顾地辞去担任了25年的村干部职务,揣着全部家当——4万元钱,来到钱清原料市场寻找商机。当时,除去5000元的房租费后,仅剩3.5万元资金,即便采购最便宜的丝线也买不下2吨。怎么办?万事开头难,吕瑞宝和一起创业的妻子,一边跑纺织厂,一边跑纱线生产企业,把双方需求对接无误后,再精确下订单……凭借着精确无误的需求对接,以及诚信经营,吕瑞宝的生意积少成多。

随着轻纺原料市场竞争日趋激烈,吕瑞宝独辟蹊径,将自己经营产品定位在特种丝上。在吕瑞宝看来,特种丝是轻纺原料贸易中的“蓝海”。事实证明,吕瑞宝当时的定位是正确的。现如今,其经营的华宝商贸公司年销售额在中国轻纺市场钱清原料城2000多家经营户中位居前三强。

在原料生意做得红红火火之时,吕瑞宝却干了一件当时让许多人跌眼镜的事。2005年,他注册成立“中

## 何大妈包了50年粽子



今年69岁的何文珠大妈有一手包粽子的好手艺,大肉粽、红枣粽、红豆粽、豆沙粽等因为用料好、用料足,尽管价格稍高,依然备受欢迎。何文珠告诉记者,她包粽子已经有50多年了,每年春节、端午前后各忙1个月左右的时间,每天现

包200只粽子依然供不应求。平时也有不少老顾客找到家里来买粽子。自从她的女儿在“觅食”平台上推出后,点名要吃何大妈手工粽子的粉丝很多,甚至还有不少国外粉丝网上预约订购。

记者王艳 摄影报道

### 助力创业

## 两个1000万元专项资金破解融资难、发展难等困局 德清小微企业再收成长“大礼包”

**通讯员孙建新、胡德轩报**

道 进入2016年,困扰湖州市德清县小微企业发展融资难题或许会随着德清县出台的一系列政策而得到一定程度缓解。“新增2000万元专项资金支持小微企业发展,这样的力度,在全省各县(市、区)中也是屈指可数。”德清县有关领导在向首批评进入小微企业重点培育库的481家小微企业鼓劲时这样表示。

随着平台建设的不断升级,原料价格发布、产品供应需求等信息内容不断得到充实,现如今已成为轻纺原料网上贸易的权威网站。

注册会员超2万人,汇集了钱清、萧山及苏州等全国各地会员。在“互联网+”建设大潮中,不前进就是退步,年过半百的吕瑞宝又一次“出征”,把轻纺原料贸易“移到”互联网移动端中,集中精力开发了“易丽纺”。即将上线的“易丽纺”平台,可通过手机下载“易丽纺”APP,然后点击进入,通过查看、搜索、发布等一系列功能,在手机上做成轻纺面料生意。

“我的创业活力刚被激活。”不久前,吕瑞宝及其团队将正式入驻柯桥纺都大厦的“众创小镇”。

小微企业是地方经济的基本细胞,小微企业不稳,宏观经济难以长期向好。为此,德清县在湖州全市率先出台了《德清县“小微企业三年成长计划”

(2015—2017年)》工作方案,22个部门组成服务办公室,各部门派出200多人次到1000多家小微企业征求意见、排忧解难、开展服务。

通过积极培育,去年德清全县新增小微企业1100家(其中7大产业434家),新增科技型小微企业46家,“个转企”225家,在浙江股权交易中心挂牌小微企业31家;培育87家小微企业成长为“规上、限上”企业,培育4家小微企业成为细分行业领军企业;推动350家小微企业开展科技、金融对接活动;整治淘汰落后产能企业(作坊)110家;减免小微企业各类税费达

7100万元,这些做法得到市委主要领导的批示肯定。

面对小微企业面临的融资难、发展难等困局,去年9月,德清县出台了《关于进一步扶持小微企业发展加快发展的若干意见》,重点解决当前小微企业突出存在的资金和空间两大问题,从而极大地鼓舞了小微企业发展的信心与决心。

两个月后,德清县再度出台了《德清县小微企业信贷引导资金实施办法》和《德清县小微企业创业园补助资金实施办法》。两个“办法”各1000万元的“大礼包”,让这个冬天里的小微企业感到阵阵暖意。

很多小微企业想贷款发展,但抵押物不足,担保机构不愿冒险,银行也无法授信。

总规模1000万元的小微企业信贷引导资金,解决了这一问题,提高了融资性担保机构为小微企业贷款担保的积极性。县市场监管局相关负责人介绍道。

而总规模1000万元的小微企业补助资金,主要是提高乡镇建设小微企业园区的积极性,切实解决小微企业发展的空间问题,推动小微企业的集聚发展。

同时,为降低小微企业的入园成本,各乡镇(开发区)对入园的重点小微企业第一年租金全

免,第二、第三年减半收取,县小微企业补助资金按实际已出租给小微企业使用面积每月每平方米3元补助小微企业所在乡镇(开发区)。

笔者了解到,为了使政策的落实更加有针对性、更加到位,通过乡镇的深入排摸及有关职能部门的审核,目前德清县已确定了首批481家小微企业重点培育库名单,2000万元将重点向他们倾斜。目前该县洛舍、乾元等乡镇纷纷制定本地区的小微企业园区建设计划。

而总规模1000万元的小微企业补助资金,主要是提高乡镇建设小微企业园区的积极性,切实解决小微企业发展的空间问题,推动小微企业的集聚发展。

同时,为降低小微企业的入园成本,各乡镇(开发区)对入园的重点小微企业第一年租金全

## 诸暨烟草:市场监管不畏寒潮

雪对物流、托运行业进行现场检查和梳理,掌握物流相关情况,及时更新和维护物流企业档案。联合公安等部门开展道路检查,筛选情报,积累经验,摸清线索,不断实现工作突破。

强化大户监管。寒流雨雪时节正是某些零售大户心存侥幸、放松警惕的

时候。该局结合当前投放量较大的工作实际,加强对进货量超千条零售大户的执法检查,有力震慑了不法行为。

强化毗邻地区监管。将“APCD”工作法与市场监管工作实践相结合,充分利用专卖市场监管“大数据”,对易外流的零售户实施突击检查,核查卷烟落地销售情况,切实强化毗邻地区监管效果。

丁宏斌

10位新粉即可领到至尊福包(大中对联10副+小对联5副+纸杯2包+塑料袋5扎+扑克4盒+纸巾2盒+打火机5个)。

活动现场异常火爆,一天下来17000个核销码就送完了。通过本次活动,不仅回馈了广大群众,同时江山农商银行一天下来净增关注人数20370,微信粉丝人数突破了3万!

郑然琪

为了丰富微信活动,最大限度地粘连和回馈客户,近日,江山农商银行开展“迎春送福”活动。

此次活动只要是江山农商银行微信粉丝,在江山农商银行公众号中回复“迎春送福”就可以进入领取核销码界面,客户凭收到的核销码到各营业网点

环境等方面提升显著,积极推动转型升级,提升精品化、国际化、品质化水平。

“江山旅游”是由江山旅游局运营,承担江山各大景区形象宣传和营销图文发布,同时传递最新旅游咨询和景区信息的新媒体平台。目前粉丝数达17540名,阅读量超600万人次。每周推送江山旅游景点详细介绍,本地乡村旅游活动,以及相关旅游实时政事,图文形式多种多样,文字、图片、视频等,对旅游新

## 2015浙江旅游总评榜揭晓 江山获两项大奖

媒体的运营具有借鉴意义和推广作用。

据了解,“2015浙江旅游总评榜”是在浙江省旅游联合会、浙江日报报业集团指导下,由浙江日报、钱江晚报、浙江在线和江南都市报联合开展的,旨在鼓励和推动我省旅游业转型升级、科学发展,加快打造旅游万亿产业,积极扩大旅游消费,推进旅游改革创新,着力提升旅游行业品质。

柴伟芳 雷丹

### 杭州漾河汽车用品有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从100万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

### 杭州萧山中小企业信用担保股份有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从5288万元减至4288万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。